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Presse-Information

Erste Frist für Baukindergeld läuft ab
Diese Familien müssen bis Ende des Jahres ihren Antrag stellen
Viele Anträge auf Baukindergeld sind schon bei der KfW eingegangen, die meisten von Familien mit einem oder zwei Kindern. Was alle anderen Familien unbedingt beachten sollten: Die erste Antragsfrist für den attraktiven Zuschuss läuft schon Ende 2018 aus! Die Experten vom Ratgeberportal FragenZumBaukindergeld.de erklären, wen das betrifft.
Ob Neubau oder Kauf einer gebrauchten Immobilie - grundsätzlich kann der Antrag auf Baukindergeld erst nach dem Einzug in das neue Haus oder die Wohnung gestellt werden. Maximal drei Monate Zeit hat die Familie dann, gerechnet ab dem Datum der Meldebestätigung. Wer seine zuvor gemietete Immobilie kauft, hat ab dem Datum des Kaufvertrags drei Monate Zeit.
Für die ersten Familien läuft die Antragsfrist zum Baukindergeld schon Ende 2018 ab. Das betrifft alle, die unter die Übergangsregelung fallen: Wer sein neues Heim zwischen dem 01.01.2018 und 17.09.2018 bezogen hat, kann seinen Antrag auf Baukindergeld bis zum 31.12.2018 bei der KfW-Bank stellen. Das ist ausschließlich online im KfW-Zuschussportal möglich.
Alle wichtigen Informationen sowie Fragen und Antworten rund um das Baukindergeld finden Familien unter FragenZumBaukindergeld.de 

Hintergrundinformation

FragenZumBaukindergeld.de ist ein Ratgeberportal der Aktion pro Eigenheim. Ziel ist es, allen Bauinteressierten in Fragen der Förderung und Finanzierung bei Neubau und Hauskauf möglichst große Transparenz zu verschaffen. Denn dadurch lässt sich bares Geld sparen, das dann für den Hausbau zur Verfügung steht. Speziell junge Familien mit Kindern können sich den Traum vom Eigenheim so leichter erfüllen.

Bildunterschrift 1: 
Nach dem Einzug ins neue Eigenheim haben Familien drei Monate Zeit, ihren Antrag auf Baukindergeld zu stellen
Foto: Living Haus
(Abdruck honorarfrei)
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marketeam creativ GmbH

Christine Heidmann,

Rosenstraße 18, 76530 Baden-Baden
Tel. 07221 969800, Fax 07221 969801

heidmann@marketeamcreativ.de 
Text und Foto in Druckqualität zum Download finden Sie unter http://www.aktion-pro-eigenheim.de/haus/presse/ 
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Weitere Informationen unter http://www.aktion-pro-eigenheim.de
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